

四川杉木树煤矿透水事故：

13名矿工被困地下313米80多小时后奇迹生还

四川13名煤矿工人在被困地下313米深处80多小时后，经不懈抢救于18日晨奇迹生还。

位于四川宜宾市珙县巡场镇的川煤集团杉木树煤矿14日15时26分发生透水事故，遇难5人、失联13人。

井下水位逐渐下降。18日3时，一名矿工涉水走出被困巷道，与井下救援队伍会合，并报告剩余12人确认安全。5时55分，首批2名被困人员从地下300多米深处被救出洞口。

事故现场守候的14辆救护车、62名医护人员迅速投入救治，并启动“一个治疗组负责一个病人”的医疗机制。

18日7时56分，经过80多个小时的紧张救援，13名被困人员全部安全升井。救援现场守候的人群中响起阵阵掌声，救援指挥部里也一阵欢呼，四川省应急管理厅厅长段毅君的眼睛终于离开一直紧盯的大屏幕：“这是部、省、市三级和各方保障力量联动创造的生命奇迹！”

事故发生地离洞口有10公里路程，救援人员需要在地下走两个小时左右方

能抵达。

救援专家称，此次救援需克服多重困难：巷道系统长、水文地质条件非常复杂；矿井的供电、通信、通风等系统遭破坏；排水难度大、存在瓦斯涌出风险等。

14日透水事故发生后，搜救在第一时间启动。四川省政府主要负责人到现场组织救援，应急管理部也派出工作组赴现场指导。13支共251人的专业救援队伍奔赴营救现场，救援人员分梯队轮流进入井下开展搜寻、排水、清淤、通风等工作。

提升排水能力是此次救援的最大难题：起初井下水位每小时上涨445毫米，水位标高不断增加，最高时达138米，高出受困人员所在的巷道口8米。指挥部迅速指挥封堵透水点、抢修受损电缆和通风系统、不断调集大排量水泵排水。

“巷道里积水最深的地方达到腰部，带着20公斤左右的设备，行走异常艰难。”两次下井的国家救援芙蓉队一中队中队长李顺彬告诉记者。最终，救援人员通过敲击钢管并收到回声，确认有被困人员仍然存活。

(新华社发)



12月18日，救援人员转运安全升井的被困人员

敦煌铁路全线开通运营



这是12月16日无人机拍摄的敦煌铁路大柴旦站附近的一处铁路桥。

12月18日，随着肃北至马海区段通车，敦煌铁路全线开通运营，中国西北地区形成首条环形铁路网。

新华社记者 张龙 摄

巴基斯坦官员呼吁媒体加强合作为“一带一路”建设提供支持

新华社伊斯兰堡12月17日电（记者李浩）巴基斯坦总理信息和广播事务特别顾问菲尔杜斯·阿万17日表示，希望巴基斯坦媒体与其他参与共建“一带一路”国家的媒体加强合作，全力支持包括中巴经济走廊在内的“一带一路”项目建设。

巴基斯坦智库全球战略研究中心当天在伊斯兰堡举办有关共建“一带一路”国家媒体加强合作的国际会议。阿万在会上发言时说，“一带一路”倡议正在为有关国家带来繁荣和发展，但某些媒体却在企图通过负面宣传制造噪音、杂音，干扰“一带一路”建设。她表示，希望巴基斯坦媒体与其他参与共建“一带一路”国家的媒体加强合作，继续全力支持包括中巴经济走廊在内的“一带一路”项目建设。

中国驻巴基斯坦大使馆公使衔参赞

庞春雪在会上表示，中国致力于提供更多合作机会，推动各个合作伙伴共同发展。“一带一路”倡议已为巴基斯坦等国在能源、基础设施、就业等领域带来实实在在的好处，媒体在推动共建“一带一路”过程中发挥了积极和建设性作用。

她说，媒体未来在加深共建“一带一路”国家彼此了解、推动“一带一路”项目合作等方面大有可为。共建“一带一路”国家有关媒体需克服目前在开展合作等方面存在的不足，以便更好地共同应对西方媒体、自媒体等带来的挑战。

来自中国、巴基斯坦、白俄罗斯、塔吉克斯坦等国的与会人士表示，媒体能够在推动“一带一路”建设方面发挥重要作用，促进共建“一带一路”国家人文交流，“一带一路”项目带来的好处也需要通过媒体宣传更好地让民众了解。

我国首家综合性桥梁博物馆开馆

新华社武汉12月18日电（记者李劲峰）历史上多次勘测设计的武汉长江大桥建设草图、工人在水下建造桥墩所用的潜水服、南京长江大桥上“含苞待放”的白玉兰灯……一件件展示我国桥梁建设历程的珍贵藏品18日对外展出，标志着我国首家综合性桥梁博物馆在武汉正式开馆。

建筑面积近3000平方米的桥梁博物馆，由中铁大桥局建造、布展，分为中国古代桥梁、中国近现代桥梁、世界桥梁博览、桥梁文化展示、桥梁互动体验等8个部分。博物馆通过大量藏品的展陈和现代声光电技术，梳理我国桥梁的发展轨迹，全方位展示了中国桥梁的建设成果。

步入武汉长江大桥建设的再现展示区，武汉长江大桥建设者使用的铆钉风枪、大桥建设时的各种手稿和设计图、刊发大桥通车消息的报纸、大桥通车后风靡一时的邮票和明信片，展示的各种实物、图片，让参观者置身于当年如火如荼的建设场景。

桥梁博物馆馆长成莉玲介绍，博物馆内还设有古今中外著名桥梁的模型，以及介绍著名桥梁前世今生的5D影院，全方位展示我国桥梁建设的悠久历史、智慧结晶。

据介绍，从18日起，桥梁博物馆正式对外开放，观众可提前24小时在微信公众号“武汉桥梁博物馆”上预约，并凭身份证件入馆参观。



美国会众议院将就特朗普弹劾条款进行表决

这是在美国首都华盛顿拍摄的白宫。

美国国会众议院议长、民主党人佩洛西说，该院将就针对总统特朗普的两项弹劾条款进行表决。特朗普当天则致信佩洛西，强烈反对针对他的弹劾案。

新华社记者 刘杰 摄